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令和４年第１回 阿賀野市教育委員会定例会会議録 

 

１ 開会年月日  令和４年１月２０日（木) 午前１０時００分開会 

２ 開 催 場 所  阿賀野市笹神支所 ４階 委員会室１ 

３ 出 席 者  教育長 神田 武司 

         教育長職務代理者 渡邉 栄二 

教育委員 瀧澤 圭子、酒井 里佳子、中野 稔 

４ 欠 席 委 員  なし  

５ 議案説明のために出席した者の職・氏名 

         学校教育課 課 長     髙橋 正人 

               管理指導主事  磯部 裕之 

          生涯学習課 課 長     羽田 正佳 

６ 会   期  １日間 

７ 会 議 書 記  学校教育課 課長補佐    高橋 成子 

８ 会議に付すべき事件 

日程 議案番号 案       件 

１  会議録署名委員の指名 

２  令和３年第１２回教育委員会定例会会議録の承認 

３  業務報告 

４ 

報告第１号 共催・後援の承諾について 

報告第２号 要保護及び準要保護児童生徒の認定等について 

５ 議案第１号 阿賀野市教育相談員設置要綱の一部改正について 

６ 議案第２号 
阿賀野市独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金

の徴収に関する要綱の制定について 

７ その他 

１ 今後の日程 

２ 事務連絡等 
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午前１０時００分 開会 

髙橋課長  それでは、定刻となりましたので、ただ今から「令和４年第１回阿賀野市教育委員会

定例会」を開催いたします。 

 

 神田教育長、よろしくお願いいたします。 

 

神田教育長 おはようございます。本日は足元の悪いなかご参集いただきありがとうございます。 

それでは、これより令和４年第１回阿賀野市教育委員会定例会を開会いたします。 

 

令和４年第１回定例会は、１月２０日木曜日、午前１０時００分開会。会場は阿賀野

市笹神支所４階委員会室１です。 

 

本日は全員出席で、欠席の委員はおりません。 

 

 本日、議案説明のために出席する者は、学校教育課から髙橋課長、磯部管理指導主事、

生涯学習課から羽田課長が出席いたします。 

 

会議書記は、学校教育課の高橋課長補佐です。 

 

 本日の議事は、議事日程のとおりです。議事は番号順に進める予定ですが、時間等の

都合で変更が必要となりましたら、進行の中で対応いたします。 

 

会期は、本日１日でよろしいでしょうか。 

（全員異議なし） 

 

ご異議なしと認め、本日１日の会期といたします。 

 

令和４年第１回教育委員会定例会の会議録署名委員は、酒井委員を指名いたします。 

 

 日程第２、令和３年第１２回教育委員会定例会会議録の承認について、事務局お願い

いたします。 

 

髙橋課長 

 

 

 

神田教育長 

令和３年第１２回教育委員会定例会の会議録につきまして、何かお気付きの点などが

ございましたらお願いいたします。 

 

 

ただ今説明のありました会議録について、ご質問等ございますでしょうか。 

（全員異議なし） 

 

それでは、令和３年第１２回教育委員会定例会会議録は、承認されました。 

 

次に、日程第３、業務報告に移ります。 
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神田教育長 

 

 

 

最初に、私の方から報告をさせていただきます。その後、学校教育課長、生涯学習課

長、管理指導主事の順で報告をいたします。 

 

教育長の業務について、資料に基づき報告。 

 

○第 18 回市民元旦マラソン大会 

1 月 1 日（土）／水原総合体育館 

昨年は、大雪のため中止となりましたが、今年は予定どおり実施できました。

みなさんと健康祈願を行った後、約 200 人のランナーが、元日の光を浴びて元

気に スタートを切りました。 

  ○教育長訓示 

   1 月 4 日(火)／ふれあい会館 

   次の 4つの視点を意識するようお願いしました。 

   「デジタル・トランス・フォメーション」「カーボン・ニュートラル」「SDGs」

そして、「新型コロナウイルス感染症対策」です。 

  ○1月校園長会 

   主に以下の内容についてお願いしました。 

・校長の強い意志が感じ取れる学校だよりに心掛けて、保護者に安心感を与えて

ほしい。 

・基本的な感染予防対策を緩めることなく、どこまで実施可能なのか、状況に合

わせた対応をお願いしたい。換気をしっかりと行うこと。 

・降雪時は、危険な状況はいたるところにある。児童生徒には、危険な場所、危

険な行動を認識できるよう具体的に指導すること。 

・１年間の学習のまとめの時期となった。自校の学力向上対策に沿ってサポート

問題、過去問題などを活用し、計画的に進めること。 
 

  

髙橋課長 学校教育課の業務について、資料に基づき報告。 

 

○新潟県知事表敬訪問(笹岡、神山小学校児童) 

米・食味分析鑑定ｺﾝｸｰﾙ 小学生部門 金賞を受賞 

  12 月 21 日（火）／新潟県庁 

○人権行政関連予算確保要請書交渉 

  12 月 27 日（月）／胎内市産業文化会館 

○年頭の教育長訓示 

  1 月 4 日(火)／ふれあい会館 

○1月校園長会 

  1 月 12 日(水)／笹神支所 

○第 1回教育委員会定例会 

  1 月 20 日(木)／笹神支所 

【中止】 

○市長と市ＰＴＡ連絡協議会との情報交換会（中止） 

  1 月 14 日(金)／笹神中学校 
 

羽田課長 

 

 

 

 

 

生涯学習課の業務について、資料に基づき報告。 

 

○市民元旦マラソン(198 人) 

  1 月 1 日(土)／水原総合体育館 

○こだま事業「まゆ玉飾り作りとおはなし会」(12 人) 

  1 月 8 日(土)／水原公民館 
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磯部管理 

指導主事 

 

 

 

 

【中止】 

○こだま事業「ミニ門松作り」 

  12 月 26 日(日)／五頭連峰少年自然の家（中止） 

○市長と市ＰＴＡ連絡協議会との情報交換会（中止） 

  1 月 14 日(金)／笹神中学校 

○冬のあそび虫(中止) 

  1 月 16 日(日)／安田体育館 

○高齢者学級「寿学級」腹話術と昔話・閉講式(中止) 

  1 月 17 日(月)／京和荘 

 

 

管理指導主事の業務について、次の内容を報告。 

 

〔１２月２１日（火）～１月２０日（木）〕 

   ○児童生徒の事故報告 

   ・救急搬送 1件（小学校）発熱 

○教職員の事故報告  なし 
 

 

神田教育長 はい。以上で、業務報告が終わりました。ただ今の報告につきまして、ご質問等ござ

いますでしょうか。 

（全員なし） 

 

それでは、ご質問がないようでございますので、次に、日程第４、報告第１号 共催・

後援の承諾について、事務局お願いいたします。 

 

羽田課長 報告第１号 共催・後援の承諾につきまして、ご説明申し上げます。 

 

この案件につきましては、後援が１件でございます。 

生涯学習課の案件でございますので、私から案件について、ご説明申し上げます。 

 

後援の内容について、資料に基づき報告。 

 

①令和 3年度新潟県野鳥保護の集い（瓢湖）              （後援） 

  代表者 新潟県愛鳥センター紫雲寺 さえずりの里所長 浅間康代 

 期 日 2 月 13 日(日) 

  会 場 阿賀野市福祉会館、探鳥会：瓢湖周辺 

 

 
 

神田教育長 ただ今、説明のありました共催・後援の承諾について、ご質問等ございますでしょう

か。 

（全員なし） 

 

 

 

 

ないようでございますので、次に、報告第２号 要保護及び準要保護児童生徒の認定等

について、事務局お願いいたします。 
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髙橋課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

報告第２号 要保護及び準要保護児童生徒の認定等につきまして、ご説明申し上げま

す。 

 

配布させていただきました資料をご覧ください。 

 

議案として配布いたしました認定状況表と、本日配布しました要回収、個人名の入っ

たものでございます。 

それでは、認定状況をご説明申し上げます。 

1 月分につきましては、今回新規に申請があった者が小学生１名でございます。認定理

由といたしましては、児童扶養手当を受給する世帯となり、特に問題ございませんので、

新たに認定いたしました。 

これによりまして、支給者数は前回より 1名増えまして 371 人となっています。 

以上、よろしくお願いいたします。 

 

神田教育長 

 

 

 

 

 

酒井委員 

 

 

髙橋課長 

 

 

酒井委員 

児童扶養手当受給世帯に該当したということで１名認定されたということです。 

 

ただ今説明のありました要保護及び準要保護児童生徒の認定等について、ご質問等ご

ざいますでしょうか。 

 

 

認定状況表では 1月ですが、要回収の個人一覧表のほうでは認定月が 12月となってい

ますが、どうなのでしょうか。 

 

はい。12 月の定例会で報告した後に、申請があり認定したものでございます。そこで

1月分で計上させていただきました。説明不足で申し訳ありませんでした。 

 

わかりました。 

 

神田教育長 

 

 

 

 

 

髙橋課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

他、ご質問等ございますでしょうか。 

（全員なし） 

 

ないようでございますので、次に日程第５、議案第１号 阿賀野市教育相談員設置要

綱の一部改正について、事務局お願いします。 

 

議案第１号 阿賀野市教育相談員設置要綱の一部改正の議案につきまして、ご説明申

し上げます。 

 

この案件につきましては、阿賀野市教育相談員の一部を改正する要綱を別紙のとおり

制定するものでございます。 

令和４年度から公認心理師、臨床心理士などの専門の資格を有する者及びそれに準ず

る者についての規定を設け、任用の明確化を図るものであります。 

 

資料の新旧対照表をご覧ください。 

 現行の任用基準が「教育相談員は、臨床心理に関する高度な知識及び経験を有する者

のうちから、教育委員会が任用する。」という任用基準になっておりますが、これを「有

資格者」と「有資格に準ずる者」に区分し、任用の明確化を図るものでございます。こ

れにより、「有資格者」と「有資格者に準ずる者」との報酬に差を設けるものでございま

す。 

 

報酬の改正につきましては、事務を所管する市総務課において「阿賀野市会計年度任

用職員の給与及び費用弁償に関する規則」を改正いたします。 

参考ですが、有資格者につきましては、時給５千円、有資格者に準ずる者は現行の時
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給２千６００円の予定です。 

 

改正につきましては、令和４年４月１日からの施行となります。 

 市で任用する教育相談員につきましては、「公認心理師」で有資格の者を予定しており

ます。 

 

 なお、要綱で記載した公認心理師の「師」の文字が武士の「士」になっておりますが、

正しくは師匠の「師」となります。この場で訂正をお願いいたします。申し訳ございま

せん。 

 以上、よろしくお願いいたします。 

 

神田教育長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ただ今、説明のありました阿賀野市教育相談員設置要綱の一部改正について、ご意見・

ご質問等ございますでしょうか。 

（全員なし） 

 

それでは、ないようでございますので、原案のとおりご承認いただけますでしょうか。 

（全員異議なし） 

 

それでは、ただ今の案件は原案のとおり承認されました。 

 

次に、日程第６、議案第２号 阿賀野市独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛

金の徴収に関する要綱の制定について、事務局お願いいたします。 

 

 

髙橋課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

神田教育長 

議案第２号 阿賀野市独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金の徴収に関す

る要綱の制定につきまして、ご説明申し上げます。 

 

この案件につきましては、学校等の管理下における園児及び児童生徒の災害(負傷等)

につき、当該保護者等に対し医療費などの災害共済給付を行うものですが、これまで、

独立行政法人日本スポーツ振興センター法に基づき取り扱っておりましたが、市におけ

る共済掛金の取り扱いについて、制定するものでございます。 

 

掛金の徴収に関して、他市において定めているところがあることから、このたび阿賀

野市でも要綱を制定し、徴収に関しての取り扱いをより明確にするものでございます。 

以上、よろしくお願いいたします。 

 

 

これは、独立行政法人日本スポーツ振興センター法によって実施してきましたが、そ

の法令等を受けて市でも制定し具体的に示したということですね。 

 

ただ今、説明のありました阿賀野市独立行政法人日本スポーツ振興センター共済掛金

の徴収に関する要綱の制定について、ご意見・ご質問等ございますでしょうか。 

（全員なし） 

 

それでは、ないようでございますので、原案のとおりご承認いただけますでしょうか。 

（全員異議なし） 

 

それでは、ただ今の案件は原案のとおり承認されました。 
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神田教育長 

 

 

 

 

髙橋課長 

 

 

 

 

 

次に、日程第７、その他をお願いいたします。 

 

最初に、今後の日程について、事務局お願いいたします。 

 

 

それでは、最初に、学校教育課の日程につきまして、ご説明申し上げます。 

 

学校教育課の業務について、資料に基づき説明。 

 

○2 月校園長会 

   2 月 1 日(火)／笹神支所 

  ○総務文教常任委員会事務調査 

   2 月 9 日(水)／市役所 

  ○中学生生活習慣病予防事業報告会 

   2 月 21 日(月)／市役所 

  ○第 2回教育委員会定例会 

   2 月 22 日(火)／笹神支所 

  ○年度末校園長会 

   2 月 25 日(金)／笹神支所 

  

 次回定例会の日程を調整。 

◯令和４年第２回教育委員会定例会 

２月２２日（火）午前９時３０分から／阿賀野市笹神支所  

    

羽田課長 次に、生涯学習課の日程につきまして、ご説明申し上げます。 

 

生涯学習課の業務について、資料に基づき説明。 

 

○塾のコンビニ事業 まちづくり塾「糀講座」       ※中止決定 

   1 月 22 日(土)／水原公民館 

○人権啓発活動地方委託事業 人権講演会          ※中止決定 

   1 月 30 日(日)／水原総合体育館 

  ○社会厚生常任委員会 

2 月 1日(火)／市役所、吉田東伍記念博物館 

  ○こだま事業「かんじきハイクと雪あそび」        ※中止決定 

   2 月 5 日(土)／五頭連峰少年自然の家 

  ○第 16 回市民ビーチボールバレー大会          ※中止決定 

   2 月 6 日(日)／笹神体育館 

  ○社会教育関係団体説明会               ※中止決定 

   2 月 8 日(火)／水原公民館 

  ○塾のコンビニ事業 まちづくり塾「大人のための味噌作り教室」※中止決定 

   2 月 13 日(日)／安田交流センター 

  ○大人のスキルアップ教室「初心者向けパン作リ教室」  ※中止決定 

   2 月 20 日(日)／安田交流センター 

  ○放課後スクール・温故塾講師・事務局打ち合わせ会 

   2 月 26 日(土)／ふれあい会館 
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神田教育長 ただ今、説明のありました今後の日程について、ご質問等ございますでしょうか。 

（全員なし） 

 

ないようですが、それでは、その他 事務連絡ございますか。 

 

 

髙橋課長 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

今後の卒業式、入学式の日程並びに令和４年度の三市北蒲原郡教育委員会連合協議

会の研修視察先、市内学校訪問先の希望について、説明確認させていただきます。 

 

資料他に基づき説明。 

 

・令和３年度卒業式･修了式、令和４年度入学式･入園式の日程について 

（新型コロナウイルス感染対策を行い開催、来賓の参集なし）  

・令和４年度三市北蒲郡教育委員会連合協議会春季研修先について 

・令和４年度学校訪問について 

    
 

神田教育長 説明のありました研修先、学校訪問については、今後事務局で調整をお願いします。 

 

それでは、令和４年第１回阿賀野市教育委員会定例会を終了いたします。大変ありが

とうございました。お疲れ様でした。 

 

閉会を宣言した時刻 午前１０時５８分 

 

 

 

 

 

 

以上、会議の要旨を記し、相違ないことを証するため、ここに署名する。 

 

 

 

     阿 賀 野 市 教 育 長                     

 

 

 

     会 議 録 署 名 委 員                     


